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Misiunea Camerei Auditorilor Financiari 

din România este ”de a construi pe o 

bază solidă identitatea şi recunoaşterea 

publică a profesiei de auditor financiar 

din România, având ca obiectiv principal 

dezvoltarea susţinută a profesiei şi 

întărirea acesteia cu Standardele de 

Audit şi Codul privind conduita etică şi 

profesională în domeniul auditului 

financiar, prin asimilarea integrală a 

Standardelor Internaţionale şi a Codului 

de etică al IFAC, care să permită 

auditorilor financiari, membri ai CAFR să 

ofere servicii de audit financiar de o 

înaltă calitate, în interesul publicului, în 

general şi al comunităţii de afaceri, în 

special.”  

Misiunea Camerei va fi transpusă în 

acțiuni concrete demarate și coordonate 

de către Consiliul CAFR, în beneficiul 

membrilor, al clienților acestora și având 

drept scop consolidarea unei piețe de 

audit competitive, ale cărei beneficii se 

vor traduce prin efecte pozitive asupra 

economiei naționale. 
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Principalele preocupări în domeniul auditului financiar 

 

- Cerințe de reglementare și raportare financiară — Organismele de reglementare internaționale 

au introdus noi reguli care vor modifica cerințele de reglementare naționale. În plus, obligativitatea 

raportării cu privire la activitățile de mediu, sociale și de guvernanță (ESG) ale emitenților va fi 

esențială pentru unele dintre activitățile acestui an. Accentul sporit pe reglementările ESG și 

prezentarea informațiilor privind sustenabilitatea prezintă riscuri pe care organizațiile trebuie să le 

parcurgă. Aceasta include asigurarea conformității și integrarea acestor considerații în planurile de 

audit. 

Aceste schimbări de reglementare sunt așteptate pe tot globul. Conform sondajului 2024 Risk in Focus 

al Fundației de Audit Intern, mai mult de 45% dintre repondenții la nivel mondial au menționat 

schimbările de reglementare ca fiind o preocupare semnificativă pentru ei în anul viitor.  

Pe lângă cerințele de reglementare, există modificări fiscale globale, inclusiv în ceea ce privește 

facturarea electronică și regimul fiscal al Pilonului 2. Pentru entitățile multinaționale, pot exista 

implicații profunde pentru obligațiile lor fiscale globale, ceea ce necesită un accent mai mare pe 

înțelegerea și adaptarea la aceste schimbări. 2024 este anul în care Pilonul doi – noul sistem global de 

impozitare minimă propus de Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) – va fi 

lansat. Pilonul doi este complex, multistratificat și potențial costisitor. 

- Factori externi – Factori externi precum volatilitatea economică globală și instabilitatea geopolitică 

vor juca un rol semnificativ în operațiunile companiilor și, prin urmare, vor avea un impact serios 

asupra raportării financiare a multor companii. Este puțin probabil ca războaiele de la marginea 

Europei să înceteze, astfel impactul asupra economiei se va resimți pe o perioadă de luni de zile 

sau chiar ani.  

- Sunt necesare noi abilități. Tendințele, influențate decisiv de tehnologie, sunt clare. Abilitățile 

personale, competențele sociale non-tehnice dar și cele tehnice devin esențiale.  

Criza de personal în industria auditului financiar rămâne o provocare semnificativă. Acest lucru a fost 

intensificat de creșterea recentă a industriei, de lipsa forței de muncă tinere și de un control sporit al 

reglementării, ducând la o cerere care în prezent depășește oferta. Firmele mari continuă să simtă 

lipsa personalului calificat, fapt care limitează strategiile de dezvoltare și potențialul de creștere. Cu 

toate acestea, există o recunoaștere tot mai mare a faptului că, pur și simplu urmărirea eficienței nu 

este suficientă. Accentul se îndreaptă către valorificarea tehnologiei și inovației nu numai pentru a 

atrage, ci și pentru a menține personalul. Firmele de audit analizează acum modul în care tehnologia 

poate îmbunătăți experiența angajaților și poate sprijini dezvoltarea carierei, devenind mai atractive 

în calitate de angajatori. Această schimbare este cheia pentru a crea o profesie mai dinamică și mai 

atractivă pentru viitorii auditori.  
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- Automatizarea, inteligența artificială, înțelegerea tehnologiilor online vor reforma modul în care 

este organizată profesia și modalitatea de prestare a serviciilor. În această perioadă marcată de 

transformări, auditorii financiari au o nevoie stringentă de asistență în vederea adaptării la 

schimbare. Pentru a răspunde acestei provocări, Consiliul CAFR își propune să asigure un program 

de pregătire profesională accesibil, eficient și relevant, pornind de la nevoile pieței și necesitățile 

de formare ale membrilor. 

2024 se preconizează a fi un an de explorare în lumea auditului financiar, în special în domeniul 

Inteligenței artificiale. În timp ce această tehnologie s-a impus deja în alte sectoare, auditul financiar 

este încă în stadiile incipiente de descoperire a aplicațiilor cu adevărat semnificative.  

Momentan, auditorii financiari trec treptat de la software-ul vechi la soluții bazate pe cloud. Această 

platformă este ideală pentru implementarea și pentru a profita de dezvoltările AI generative, 

automatizare și pentru noi oportunități de a folosi date. Renunțarea la limitările desktop-ului va pregăti 

terenul pentru un peisaj de audit mai dinamic, bazat pe date, în care aplicațiile inovatoare pot fi 

dezvoltate și perfecționate în conformitate cu standardele riguroase de audit. 

Ceea ce își propune Consiliul Camerei pentru anul 2024 este ca prioritățile CAFR să reflecte nevoile 

membrilor, să fie îmbunătățită eficiența proceselor și crescut numărul parteneriatelor cu toate părțile 

interesate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

www.cafr.ro 
 

4 

 

VIZIUNE 

Ducând mai departe acțiunile constructive deja întreprinse de Consiliile anterioare și având la bază, 

pentru perioada imediat următoare, Programul de activități al Consiliului Camerei Auditorilor Financiari 

din România pentru anul 2024, ne propunem realizarea următoarelor obiective care vizează atât piața 

internă, cât și domeniul relațiilor internaționale. 

► Obiective strategice pe plan național și internațional 

 

Promovarea dezvoltării durabile a profesiei de auditor financiar în România

Atractivitatea profesiei și menținerea vizibilității auditorilor financiari 

Promovarea rolului esențial al auditorilor financiari

Activități delegate, desfășurate cu profesionalism printr-un dialog permanent cu autoritatea 
de supraveghere publică

Asigurarea calității serviciilor efectuate de auditorii financiari prin monitorizarea misiunilor

Identificarea de noi oportunități pentru membri

Abordarea constructivă a noilor tehnologii (IA)
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► Obiective strategice pe plan internațional 

 

 

 

 

 

Continuarea reprezentării la nivel înalt a profesiei de audit financiar din România în cadrul 
organismelor internaţionale la care CAFR este membră

Valorificarea acordurilor de cooperare internaționale existente și încheierea de acorduri de 
parteneriat noi 

Implicarea activă în structura executivă a EFAA

Reprezentarea intereselor auditorilor în cadrul grupurilor, comitetelor și comisiilor tehnice 
internaționale 

Implementarea bunelor practici internaționale în interesul profesiei
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PLANIFICARE 

 

Obiectivele descrise prevăd continuarea unor acțiuni și preocupări existente la nivelul CAFR și 

demararea unor proiecte noi. Toate aceste obiective vor fi transpuse în practică sub atenta 

supraveghere și cu sprijinul și expertiza membrilor Consiliului Camerei, prin grija și implicarea 

structurilor executive. Vom avea de partea noastră profesioniști praticieni și membri ai mediului 

academic, în funcție de specificul diferitelor grupuri de lucru constituite sau de caracteristicile fiecărui 

proiect nou demarat. 

l colleges, 2005 

Obiectiv Activități planificate pentru realizarea obiectivelor propuse 

Promovarea dezvoltării durabile 
a profesiei de auditor financiar în 
România 

-Implicarea în procesul de luare a deciziilor guvernului și factorilor de decizie 
politică în domeniul sustenabilității; 
 
-Publicarea de documente de îndrumare care să asigure o mai bună 
înțelegere a domeniului și necesității abordării acestuia; 
 
-Organizarea de cursuri și sesiuni de informare a auditorilor în colaborare 
cu experți în sustenabilitate pentru ca profesioniștii din domeniul financiar 
și audit financiar să își poată folosi setul de abilități profesionale pentru a 
înlesni guvernanța și procesele eficiente, pentru a înțelege și cuantifica 
riscul climatic legat de emisiile realizate și nerealizate, precum și costurile 
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și beneficiile finanțării și opțiunile de îmbunătățire a ESG și a performantei 
în afaceri; 
 
-Promovarea înțelegerii riscului și a costului viitor al inacțiunii în comparație 
cu beneficiile și costul actual al acțiunii pentru o guvernanță corporativă 
clară și eficientă cu accent pe durabilitate; 
 

Atractivitatea profesiei și 
menținerea vizibilității 
auditorilor financiari  

-Publicarea pe site-ul www.cafr.ro și în paginile social media a informațiilor 
relevante, de actualitate și definitorii privind profesia de auditor financiar; 
 
- Consultarea tuturor membrilor pentru problemele curente ale profesiei și 
implementarea  sugestiilor acestora; 
 
-Organizarea de acțiuni și evenimente comune, în parteneriat cu mediul 
academic, de afaceri și instituțional din România, menite să asigure o 
bună informare și pregătire profesională; 

-Un program de pregătire profesională excelent structurat și care să 
preîntâmpine decalajul informațional, care propune sesiuni variate de 
pregătire în domeniul sustenabilității și al prezentărilor de informații 
privind durabilitatea, noile tehnologii și oportunitățile oferite tinerilor de 
către acestea; 

-Continuarea proiectelor de atragere a tinerilor către profesie în 
colaborare cu instituțiile de învățământ superior și parteneri; 

-Crearea unui grup consultativ care poate avea un rol în formarea tinerilor 
auditori; 

-Consilierea profesională a auditorilor; 

-Promovarea prin diferite acțiuni în universități economice pentru a 
sensibiliza tinerii studenți în legătură cu oportunitățile pe care le oferă o 
carieră în audit. 

Promovarea rolului esențial al 
auditorilor financiari 

-Publicarea de ghiduri profesionale de specialitate, aplicații  informatice  și  
instrumente  care  să  îi  ajute  în  eficientizarea  serviciilor oferite;  

-Sporirea vizibiltății media a Camerei Auditorilor Financiari din România, 
pentru ca publicul larg să cunoască mai în detaliu activitatea de audit 
financiar, beneficiile de a apela la un auditor financiar- membru CAFR și 
atractivitatea profesiei în rândul noilor absolvenți să se intensifice;  

 - Participarea membrilor CAFR și a reprezentanților conducerii CAFR la 
evenimente organizate de mediul de afaceri, de Camerele de Comerț, 
Industrie și Agricultură, evenimente dedicate IMM-urilor și micilor 
antreprenori, evenimente în cadrul cărora să fie expusă oportunitatea 

http://www.cafr.ro/
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reprezentată de existența serviciilor calificate ale unui profesionist auditor 
financiar care poate oferi o paletă largă de servicii mediului de afaceri; 

-Organizarea de evenimente prin care să se disemineze către comunitate 
rezultatele studiilor pe care CAFR le realizează pe teme de interes public 
(de exemplu: sustenabilitate corporativă, digitalizare etc.); 

-Acțiuni de susținere a inițiativelor de investigare a unor probleme în 
legătură cu viitoarele schimbări economice, tehnologice, sociale și de 
mediu; 

- Informarea publicului larg prin intermediul site-ului, a paginilor social-
media și a revistelor de specialitate publicate de CAFR cu privire la 
preocupările noastre și la activitatea de zi cu zi derulată de organismul 
nostru profesional. 

Activități delegate, desfășurate 
cu profesionalism printr-un 
dialog permanent cu autoritatea 
de supraveghere publică 

-Deschiderea pentru un dialog permanent cu ASPAAS; 

- Discutarea aspectelor legate de formarea profesională continuă în sensul 
creșterii calității cursurilor de formare profesională prin acțiunea 
conjugată a CAFR și ASPAAS; 

-Crearea unor instrumente comune și a unui cadru unitar de raportare a 
activității profesionale în scopul obținerii vizelor anuale; 

-Organizarea programului de formare profesională continuă structurată 
(FPCS) pentru auditorii financiari; 

-Organizarea testului de verificare a cunoștințelor pentru accesul la stagiu,  

-Organizarea examenului de competență profesională;  

-Traducerea și publicarea în limba română a Codului etic și a Standardelor 
Internaționale de Audit. 

Asigurarea calității serviciilor 
efectuate de auditorii financiari 
prin monitorizarea misiunilor 

-Actualizarea Nomelor privind efectuarea inspecţiilor pentru asigurarea 
calităţii activităţii de audit financiar, altul decât cel statutar, şi a altor 
activităţi desfăşurate de auditorii financiari; 

-Elaborarea şi implementarea unui Chestionar preliminar care va fi 
transmis auditorilor financiari ce urmează a fi inspectaţi, în vederea 
eficientizării procesului de asigurare a calităţii;  

-Elaborarea listei de obiective pentru verificarea modului de implementare 
a prevederilor Standardelor Internaţionale de Management al Calităţii 
(ISQM) 1 şi 2; 

-Participarea în cadrul comisiilor tehnice la întâlniri tematice cu Oficiul 
Naţional de Prevenire şi Combatere a Spălării Banilor; 
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-Îmbunătățirea modului de programare a inspecțiilor pentru verificarea 
calității activității de audit financiar și a altor activități desfășurate de 
membrii Camerei;  

-Participarea la efectuarea de analize şi investigaţii, pentru soluţionarea, 
în conformitate cu prevederile Codului etic, a unor sesizări, solicitări şi 
reclamaţii din partea instituţiilor publice, auditorilor financiari, altor 
persoane fizice şi juridice interesate; 

-Creşterea calităţii actului profesional de monitorizare; 

-Consolidarea modului de derulare a inspecțiilor de calitate, prin 
extinderea abordării bazate pe gradul de adecvare a probelor de audit 
existente în dosarul de audit, având în vedere raționamentul profesional al 
auditorului financiar; 

-Asigurarea transparenței în ceea ce privește rezultatele inspecțiilor; 

-Participarea inspectorilor din cadrul CMCCCP la programe de pregătire 
profesională specifice activităţii acestora, în vederea creşterii calificării 
personalului şi, implicit, a calităţii inspecţiilor efectuate. 

Identificarea de noi oportunități 
pentru membri 

-Identificarea de noi oportunități de dezvoltare a pieței de audit din 
România; 

-Inițierea de discuții, corespondențe și întâlniri bilaterale cu autorități și 
agenții naționale care gestionează operatori economici; 

-Constituirea unui grup de lucru care să analizeze situația actuală în 
sectorul public și nonprofit și să formuleze propuneri în vederea creșterii 
rolului auditului în acest sector; 

-Promovarea rolului pe care îl au auditorii în dezvoltarea afacerilor 
sustenabile;  

-Identificarea de oportunități pentru auditorii financiari în ceea ce privește 
efectuarea unor noi misiuni de asigurare și servicii conexe în contextul 
schimbării modelelor de afaceri; 

-Identificarea și organizarea de acțiuni prin care competențele auditorilor 
financiari să se înscrie într-un angajament social și civic. 

Abordarea constructivă a noilor 
tehnologii (IA) 

-Continuarea activității comitetelor de lucru cu implicarea unui număr mai 
mare al auditorilor financiari și dezvoltarea unor ghiduri profesionale și 
tutoriale care să permită dezvoltarea profesională a membrilor în 
domeniul noilor tehnologii;  

-Dezvoltarea unor Indrumări profesionale tehnice și oferirea de răspunsuri 
la întrebările primite individual de la membrii CAFR;  
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-Stimularea implicării active a auditorilor în grupuri de lucru pe teme 
privind noile cerințe impuse de modificările legislative naționale şi 
internaționale; 

-Dezvoltarea de ghiduri profesionale și tutoriale; 

-Organizarea de webinarii pe teme de actualitate;  

-Instruirea auditorilor financiari în legătură cu sursele de finanțare, plăți, 
servicii și producție. 

Consolidarea pregătirii 
profesionale continue asigurate 
de CAFR 

-Punerea la dispoziția membrilor a cursurilor de pregătire profesională 
continuă pe teme actuale și relevante pentru domeniul auditului financiar; 

-Tematica programului anual de pregătire va fi stabilită în urma 
recomandărilor primite de la membri, ca răspuns la nevoile acestora, 
pentru a le permite să continue să fie eficienți și competitivi prin serviciile 
pe care le oferă; 

-Perfecționarea platformei de e-learning; 

-Facilitarea și asigurarea accesului neîntrerupt al membrilor la cursurile 
profesionale structurate și nestructurate disponibile în format online; 

-Asistență pentru a face față provocărilor etice în contextul creșterii 
mobilității și globalizării profesiei; 
 
-Sprijin pentru auditorii care își desfășoară activitatea în domenii specifice 
și au nevoie să își dezvolte noi competențe tehnice. 

 

Consolidarea și dezvoltarea 
relațiilor cu mediul academic 

-Participarea la proiecte cu mediul academic, unele dintre acestea eligibile 
prin diverse programe operaționale sectoriale; 

-Realizarea unor parteneriate cu mediul universitar privind realizarea și 
promovarea materialelor scrise, reviste și cărți publicate de către CAFR; 

-Implementarea unor proiecte, evenimente în care CAFR să se alăture 
mediului academic în vederea popularizării auditului financiar în rândul 
tinerei generații; 

-Armonizarea formării profesionale continue; 

-Lansarea, după modelul unor organisme profesionale internaționale, a 
unor proiecte de cercetare cu orientare spre practică, pe teme de interes 
pentru CAFR și pentru profesia de auditor; 

-Organizarea periodică în cadrul universităților de workshop-uri pe 
cercetări legate de practică; 
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-Propunerea către universități, în fiecare an, a unor teme de cercetare 
doctorală pentru realizarea de studii ale căror rezultate prezintă interes 
pentru domeniul auditului.  

Continuarea reprezentării la 
nivel înalt a profesiei de audit 
financiar din România în cadrul 
organismelor internaţionale la 
care CAFR este membru 

-Continuarea reprezentării la cel mai înalt a Camerei Auditorilor Financiari 
din România în cadrul Federației Internaționale a Contabililor (IFAC), 
Accountancy Europe, PAEE, Asociaţiei Internaţionale pentru Educaţie 
Contabilă şi Cercetare (IAAER), Quality Assurance Network (QAN) și 
Federației Europeane a Contabililor și Auditorilor pentru Întreprinderi Mici 
și Mijlocii (EFAA); 

Valorificarea acordurilor de 
cooperare internaționale 
existente și încheierea de 
acorduri de parteneriat noi   

-Continuarea fructificării acordurilor bilaterale încheiate de Cameră cu 
institute similare din Marea Britanie, Polonia, Ungaria, Lituania, Bulgaria, 
Federația Rusă, Azerbaijan, Cipru și Republica Moldova, prin care am 
obținut acces asupra provocărilor și modului de organizare a profesiei din 
diferite țări. Schimbul de experiență prevăzut în unele acorduri trebuie 
materializat prin perfecționarea angajaților Camerei, prin publicarea de 
ghiduri profesionale și publicații relevante în sprijinul membrilor, 
beneficiind de sprijinul unor institute profesionale cu experiență; 

-Organizarea de întâlniri de lucru și evenimente profesionale comune dar, 
în același timp, consider deosebit de importantă extinderea relațiilor 
internaționale ale Camerei, prin încheierea de acorduri de parteneriat noi, 
în domenii de interes pentru organismul nostru profesional și membrii săi; 

-Identificarea de parteneri străini cu care ar fi oportună semnarea de 
parteneriate prin care se poate aduce un plus de valoare pentru membrii 
CAFR. 

Implicarea activă în structura 
executivă a / EFAA  

-Reprezentarea în structura executivă a acestui organism și în diferite 
grupuri de lucru, cu scopul menţinerii și actualizării programelor sale de 
pregătire profesională, a asigurării mobilității transfrontaliere a 
auditorilor financiari din România și creșterii vizibilității profesiei de 
auditor din țara noastră. 

 

Reprezentarea intereselor 
auditorilor în cadrul grupurilor, 
comitetelor și comisiilor tehnice 
internaționale 

-Numirea de membri în aceste consilii ale IFAC/ Accountancy Europe/ 
EFAA/EFRAG periodic, în urma unui proces independent de selecție, a 
analizării nominalizărilor trimise de către organismele membre, în baza 
unor criterii bine definite și restrictive; 

- Furnizarea de contribuții la elaborarea de standarde internaționale; 

-Dezvoltarea și schimbul de resurse, instrumente, știri și expertiză, cu 
accent pe implementarea internațională a standardelor, gestionarea 
practicilor și furnizarea de servicii de consultanță pentru afaceri, 
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Implementarea bunelor practici 
internaționale în interesul 
profesiei 

-Traducerea și promovarea bunelor practici în domeniile: Audit și 
Asigurare, Combaterea spălării banilor, Practicieni mici și mijlocii, 
Raportare corporativă, Politici fiscale, Etică și competență profesională,  
Comunicare, Tineri Profesioniști; 

-Mediatizarea evenimentelor internaționale la care pot participa auditorii 
români pentru a fi la curent cu bunele practici internaționale; 

-Elaborarea de ghiduri și îndrumări profesionale în acord cu tendințele 
internaționale și legislația aferentă. 

 

  

 


